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Az Úr hazahívta:Az Úr hazahívta:

– Tordai Sára, Pataki Margit, Molnár Gizel-
la, Sylvester Teodora, Kacsó Ferenc, Pataki
Levente, Herman Lóránd Károly.

Irgalmas Jézus, adj nekikIrgalmas Jézus, adj nekik
örök nyugodalmat!örök nyugodalmat!

w
w

w
.k

at
ol

ik
us

se
ps

i.r
o

EGYHÁZI TUDÓSÍTÓ – Katolikus havilap.
Kiadja a sepsiszentgyörgyi Szent József plébánia.

Főszerkesztő: Szabó Lajos. 
Szerkesz tő ség: Sep siszentgyörgy, Viitorului 2/A/4,

tel. 0722-687 448, egyhazitudosito@gmail.com
Szerkesztés, nyom dai előkészítés: Dávid Péter.

Nyomda: DEICO – Sepsiszentgyörgy  
ISSN: 2248-1532

S E P S I S Z E N T G Y Ö R G Y I

TUDÓSÍTÓ

Élő adás!Élő adás!
Minden vasár- és ünnepnapon

a 9,00 órás szentmisét élőben közvetítjük a
központi Szent József plébániatemplomból. 

A hallgatáshoz a 
http://szentjozsef.katolikussepsi.ro

weboldalon megjelenő „Élő adás” 
ikonra kell kattintani, majd követni a

megjelenő utasításokat.

Szent Polikárp, püspök és vértanú
februrár 23

Szent Polikárp valószínűleg 75-82 közt született.
Efezus városában Szent János apostol tanítványa
volt, emiatt az apostoli atyák közé tartozik. Kis -
ázsiában, Szmirnában lett püspök, itt vendége
volt Antiochiai Szent Ignác. Szent Papiás püspök
társa volt, aki szintén János apostol tanítványa
volt. Anicétusz pápa idején Rómában is járt, a
„húsvéti vita� ügyében tárgyalni. (A keletiek
ugyanis a zsidókkal egyidőben ünnepelték a hús-
vétot, a nyugatiak pedig úgy, mint manapság mi.)
A fellobbant üldözések elől hívei kérésére elrejtő-
zött egy majorban. Egy elfogott ember kínvallatá-
sa során azonban kitudódott rejtekhelye. Elfog-
ták, de nem volt hajlandó Krisztust megtagadni. A
„Szmirnai egyház levele� című irat szerint 155.
(egyes adatok szerint 156.) február 23-án halt vér-
tanúhalált szülővárosának cirkuszában. Máglya-
halálra ítélték, ám a lángok körülötte kettéváltak,
ezért karddal átszúrva végezték ki. Testét ezután
elégették. Vértanúságának történetét már 157-ben
megírták, fülbántalmak esetén szokták kérni
segítségét.
Példája: Történjék bármi, hitedet ne tagadd meg!

Szent Ágota szűz és vértanú
február 5

A hagyomány szerint Catániában, Szicília keleti
partján született. Szülei igen gazdag görögök voltak,
és nagyon mély vallásos nevelésben részesítették. 
Ágota szépsége, erényessége és vagyona sok ifjút
ösztönzött házassági ajánlatra, még a sziget nagy-
hatalmú kormányzóját is. Ágota azonban Krisz-
tussal jegyezte el magát. Szeretettel teli fi nom -
sággal, de határozottan tért ki minden házassági
ajánlat elől. 
A sziget ura előbb a kéréssel próbálkozott, majd
Déciusz császár keresztényüldöző rendeletét
alkalmazva próbálta volna megszerezni a leányt.
A fenyegetés azonban semmit sem használt.
Kegyetlen kínvallatásra vonta ekkor Ágo tát, de a
szűz nem ingott meg. Imádkozott, hogy Isten
vegye magához. Kérése meghallgatásra talált,
szép csendesen, békében elszenderült 251-ben. 
Tisztelete hamar elterjedt, neve a 6. században a
római kánonba is bekerült. A legenda szerint a sír-
ját borító szűzi fátyola segítségével többször cso-
dásan megállították az Etna kitörésekor pusztító
forró lávát; ezért az érzéki szenvedélyekben szok-
ták hathatós segítségét kérni. Segítségét tűzve-
szély, zápor és vihar ellen is gyakran kérik. Védő-
szentje a harangöntőknek, a takácsoknak és a
pásztoroknak, de a törökök felett aratott egyik
győzelmük emlékére a Máltai Lovagrend is patró-
nái közt tiszteli. 

Példája: tisztaságodat mindennél tartsd többre,
az csak Istené.

Gyertya vagyok az éjszakában,
fényért harcoló gyönge bajnok. –

Neheztelsz-e rám, én Uram,
hogy jobbra hajlok, balra hajlok?

Úgy szeretnék kedvedre égni
reszkető, boldog éji útban! –
Ha gyöngeségem fáj Neked,

sóhajts nagyot, – s én kialudtam.
(1927. április 11.)

Dsida Jenő: 
GyertyalángGyertyaláng

Gyertya vagyok az éjszakában,
fényért harcoló törpe bajnok.

Te sóhajtozol, Istenem,
S én jobbra hajlok, balra hajlok.
Csak gyöngén tartasz a kezedben,

mert lanyha szolgád vagyok, vásott,
s ezért zizeg az esti szél:
A Te szomorú sóhajtásod.

Lehetőségek klastromában
annyi elrejtett fáklya-szent él!

Uram, hát mi az érdemem,
hogy megláttál és kiszemeltél?

Viaszk vagyok és rongy szövétnek,
mit se tanultam, mit se láttam

s Te tudod, hogy egy gyertyaláng
nagyon kevés az éjszakában.

Erdei sok-sok sétaútban
szemed már nagyobb éjt is vert át

és mégis viszel engemet:
lengő, libegő pisla gyertyát.

Neked köszönhetem, hogy néznek,
s hogy engemet is néha látnak,
s hogy csudálkozva bámulom

sötét ívét az égerfáknak.

Születésed napján
meggyújtották életed kanócát.
Megjöttél, égsz majd elmész.
Ami szeretet volt benned,
az világít és megmarad.
A többi: semmiség.

(Alban Herbach)
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Mátyás templom – BudapestMátyás templom – Budapest Az 1260 után épült részek már a francia gótika
hatását mutatják. A XV. század a templom fényko-
ra, ekkor készül el a királyi oratórium és a déli
torony újjáépítése is megtörténik. A ma látható
épületnél középkorinak csak a főfalak, a hajókat
elválasztó pillérek és a főhomlokzat egy része
mondható. A XIX. századi átépítések máig látható
eredménye a XIII. századi templom megmaradt
részleteinek kibontása a későbbi átalakítások,
ráépítések alól. A barokk korban a jezsuiták temp-
lomaként működött. A Schulek-féle kibontás után
a tágas téren érvényesül a karcsú, magas torony, a
főhomlokzat rózsaablaka, tetőzetet alkotó színes
mázas cserépfedés.

A templom belseje a színes üvegablakokból
átszűrődő fényben a középkor hangulatát vará-
zsolja a XX. század emberének.

Csigó László

Mátyás templomként ismert, ám hivatalosan
Nagyboldogasszony tiszteletére szentelt plébánia-
templom a háború előtt a Koronázási főtemplom
nevet is viselte. Itt zajlott Károly Róbert megkoro-
názása 1309-ben, Ferenc József és Károly magyar
királlyá koronázása 1867-illetve 1916-ban. A
templom mindig fontos helyet töltött be az ország
történelmében, Zsigmond ebben a templomban
fo gadta a görög császárt, I. Ulászló török elleni
sikeres hadjáratai után itt adott hálát az égi segít-
ségért. Mátyást királlyá választása után az ország
nagyjai e helyt fogadták, de ő más módon is kötő-
dött az épülethez, mindkét házassága a budai
templom oltára előtt köttetett.

A több fázisban, 1255 óta épülő, újra és újra
átalakuló templom eredetileg háromhajós, álke-
reszthajós, három kapuzattal ellátott bazilika volt.

Gyertyaszentelő BoldogasszonyGyertyaszentelő Boldogasszony
A fény és a találkozás ünnepe: február 2

Vízkereszt (eltörölt) nyolcadával véget ért a
karácsonyi ünnepkör, és megkezdődött az évközi
idő első része a farsang, amelybe beleesik február
2-a, a karácsony utáni 40. nap, Gyertyaszentelő
Boldogasszony tanácsolt ünnepe, amely még a
ka  rácsony misztériumához tartozik. Egyszerre az
Úr és a Szűzanya ünnepe is. Az Úré, mert a kis
Jézust, mint elsőszülött fiúgyermeket bemutatták
és fölajánlották Istennek az Úr szent templo má -
ban; Máriáé, mert ez az ő hálaadása a szülés után
eltelt tisztulás napjaiért két galambfióka-áldozat-
tal együtt.

Keleti eredetű ünnep, melyet a találkozás (hü -
papante) néven 542-ben már Jusztiniánusz csá -
szár különlegesen megünnepeltetett Konstantiná -
polyban; onnan jött nyugatra. Szergiusz pápa
(+701) idején körmenetet kapcsoltatott az ün -
nepléshez, hogy „megkereszteljék” az ekkor szo -
kásos pogány processziókat. 

A gyertyák megszentelésének gyakorlata csak
jóval későbbi: a X. században jött szokásba, és
ke rült az ünnepi nagymise kezdetére a körmenet-
tel együtt. 

A találkozás ünnepe: Jézus születésekor
először csak a csodálkozó pásztorok által került
kapcsolatba népével. Ma a szent törvények ér -
telmében találkozik az Úr templomában a papság-
gal és a prófétákkal (Simeon és Anna) a maga
örök papságának és prófétai méltóságának hir -
detőivel és előképeivel.

A beteljesedés ünnepe: a babiloni fogság után
a próféták azzal vigasztalták a népet, hogy bár az
újjá épült jeruzsálemi templom nem lehetett olyan
szép, mint a salamoni régi, de sokkal nagyobb ki -
tüntetésben részesül majd, mert falai közt fog
meg jelenni a várva várt Messiás. Ez is ma tel-
jesedett be: Simeon és Anna személyében a vá -
lasztott nép örömmel fogadja a Megváltót.

Az Egyház ünnepe: eddig csak a Szent Család
zárt közösségében szemléltük a gyermek Jézust.
Most eljön, hogy boldog örömben találkozzék a
templomi közösséggel. Ekkor találkozott a Vő -
legény (Jézus) és jegyese, az Egyház.

A fény ünnepe: a kezünkben tartott gyertyák a
kis Jézusra, mint világ világosságára emlékeztet-
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nek, melyek fénye Máriára is esik, aki a világra és
most a templomba hozta az örök és igaz fényt és
világosságot, Jézus Krisztust.

Egy V-VI. századi prédikáció lelkesítésével
si essünk az Úr templomába gyertyát szenteltetni,
hogy azokat a keresztelendők, a menyasszonyok
és a haldoklók kezébe adhassuk; vihar idején,
vagy halottaink sírján meggyújthassuk:

„Gyújtsatok örömmel világosságot az igazi
Világosságnak! Fénnyel a kezünkben, mint a vilá-
gosság fiai akarunk elébe menni; gyertyáinkat az
igazi világosság elé hozzuk. Senki se maradjon el
a gyertyás körmenetekről, hogy azok fénye jelezze
a Megváltó isteni fényét, mely mindent örök
fényességgel áraszt el, s jelezzük vele lel künk tisz-
taságát, mellyel Krisztus elé járulunk.” 

Forrás: rákoscsabai főplébánia havi lapja

A budapesti Nagyboldogasszony plébániatemplom

A világ világosságaA világ világossága
Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe, ami-

kor arra emlékezünk, hogy a gyermek Jézust szü-
letése után a negyvenedik napon bemutatták a
jeruzsálemi templomban. Az ünnep sajátos ma -
gyar elnevezése arra utal, hogy régebben Mária
ünnepnek tartottuk, napjainkban pedig az Úr ün -
nepei közé soroljuk.

A szentmise kezdetén a gyertyaszentelés a
Megváltó Jézusra emlékeztet bennünket, hiszen
az égő gyertyaszál, amelyet kezünkbe veszünk,
már az evangéliumban szereplő agg Simeon sze-
rint is Jézus Krisztust jelképezi, hiszen Ő „vilá-
gosságul jött a pogányok megvilágítására és
dicsőségére népének Izraelnek” (Lk 2,32). Ezért
gyújtjuk meg nagyszombat éjszakáján ünnepélye-
sen a húsvéti gyertyát, és ez a magyarázata annak,
hogy templomaink oltárán ott égnek a gyer tyák.
Többek között ezt sem értette Voltaire, a francia
felvilágosodás egyházellenes szabadgondolkodó-
ja, aki azon is gúnyolódott, hogy a keresztények
fényes nappal is gyertyát gyújtanak.

Jézus a világ világossága, aki egy alkalommal
azt mondta: „aki engem követ nem jár sötétség-
ben, és övé lesz az élet világossága”. Ezért szen-
tel ma a katolikus egyház gyertyát. Mindazok pe -
dig, akik az oltárról átveszik a lángot, megvallják:
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1858. február 11-én a Lourdes melletti 
Massabielle-barlangban a szegény, tanulatlan,

tizennégy éves Bernadette Soubirous-nak
megjelent a Szűzanya.

A „Hölgy”, aki a Massabielle-barlangban
meg jelent, hófehér ruhát és vakító fehér köpenyt
viselt, égszínkék öv volt derekán, lábát arany ró -
zsa díszítette, és kezében rózsafüzért tartott.
Összesen tizennyolc alkalommal jelent meg július
16-ig, bűnbánatot és engesztelést kérve. Február
25-én fölszólította Bernadette-et, fakasszon for-
rást a barlang meghatározott pontján, igyon be -
lőle és mosdjon meg benne. Március 2-án meg-
bízta a kislányt, „mondja meg a papságnak, hogy
építsenek kápolnát és jöjjenek körmenetben” a
jelenések helyére. Március 4-én már több mint
tízezren kísérték el Bernadette-et a barlanghoz, de
a látomásokban csak a kislány részesült. Március
25-én a Hölgy lourdes-i dialektusban a nevét is
elárulta: „Én vagyok a Szeplőtelen Fogantatás.”

Franciaországban a jelenések híre gyorsan
ter jedt, egyre nagyobb tömegek látogattak Lour-
des-ba – a Pireneusok között, a Pau patak partján
fekvő városkába – és a jelenések helyén fakadt
forráshoz, mely 120 ezer liter vizet ad naponta. A
forrásnál kezdettől fogva tapasztaltak csodás gyó-
gyulásokat. A jelenéseket egyházi és világi ha -
tóságok vizsgálták. 

1862-ben templomot kezdtek építeni a forrás
feletti sziklára, amely 1876-ra elkészült, s mely -
nek IX. Piusz pápa bazilika címet és előjogokat
adományozott. A barlangban Bernadette útmu-

Szűz Mária lourdes-i jelenéseSzűz Mária lourdes-i jelenése
A betegek világnapjaA betegek világnapja

tatásával elkészült a Szűzanya márványszobra. A
forrás mellett fürdő épült.

A Szűzanya lourdes-i megjelenését először a
tarbes-i egyházmegyében ünnepelték, 1890-től.
1908-tól, a jelenések 50. évfordulójától kezdve
X. Piusz pápa kiterjesztette az ünneplést az egész
egyházra.

A jelenés helyén a sok csodálatos gyógyulás
igazolta Mária Istentől kapott hatalmát. Lourdes
világhírű zarándokhely lett, ahova milliók zarán-
dokolnak el engesztelni és gyógyulásért vagy
megnyugvásért imádkozni. A megmagyaráz ha tat -
lan gyógyulások száma sok ezer, ebből hatvanki-
lencet ismer el az egyház csodás gyógyu lásnak. A
lelki gyógyulások száma felmér he tet len.

Szent II. János Pál pápa 1992-ben kezde mé -
nyezte, hogy február 11., a Szűzanya első lour-
des-i jelenésének nap ja legyen a be tegek világ-
napja. A világnap célja, hogy „Isten egész népe
kellő figyelmet szen teljen a betegeknek, segítse
elő a szen ve dés megértését”.

Ezen a napon egyre több templomban kiszol-
gáltatják a betegek szentségét.

A pápa február 11-én hagyomá nyo san
üzenetet intéz a be te gek hez.

Forrás: Magyar Kurir

velem is megtörténik az, ami Simeonnal és Anna
prófétaasszonnyal történt. Amint ők ma gukhoz
vehették Jézust, a várva várt Világosságot, úgy
fogadjuk és vesszük mi is a hit fényét a gyertya
lángjával. Mert Krisztus titokzatos testének tagjai
– ennek a világosságnak a részesei. Már maga a

Megváltó Jézus is figyelmeztetett ben nünket erre
a törvényszerűségre: „Úgy világítson világosság-
tok az emberek előtt, hogy lássák jótetteiteket és
magasztalják a mennyei Atyátokat” (Mt 5,16).

Dolhai Lajos

Boldogok, akik tudják, miért élnek, mert ak -
kor azt is megtudják, hogyan éljenek.

Boldogok, akik összhangban vannak önma -
gukkal, mert nem kell szüntelen azt tenniük, amit
mindenki tesz.

Boldogok, akik csodálkoznak ott is, ahol má -
sok közömbösek, mert örömös lesz az életük.

Boldogok, akik tudják, hogy másoknak is le -
het igaza, mert békesség lesz körülöttük.

Boldogok, akik nevetni tudnak önmagukon,
mert nem lesz vége a szórakozásuknak.

Boldogok, akik meg tudják különböztetni a
hegyet a vakondtúrástól, mert sok zavartól kímé-
lik meg magukat.

Boldogok, akik észreveszik a diófában a böl -
csőt, az asztalt és a koporsót, és mindháromban a
diófát, mert nemcsak néznek, hanem látnak is.

Boldogok, akik lenni is tudnak, nemcsak ten -
ni, mert megcsendül a csöndjük,és titkok tudóivá
válnak. Leborulók és nem kiborulók többé.

Boldogok, akik mentség keresése nélkül tud -
nak pihenni és aludni, mert mosolyogva ébrednek
fel és örömmel indulnak útjukra.

Boldogok, akik tudnak elhallgatni és meg -
hall gatni, mert sok barátot kapnak ajándékba, és
nem lesznek magányosok.

Boldogok, akik figyelnek mások hívására a -
nélkül, hogy nélkülözhetetlennek hinnék magu -
kat, mert ők az öröm magvetői.

Boldogok, akik komolyan tudják venni a kis
dolgokat és békésen a nagy eseményeket, mert
messzire jutnak az életben.

Boldogok, akik megbecsülik a mosolyt és el -
felejtik a fintort, mert útjuk napfényes lesz.

Boldogok, akik jóindulattal értelmezik mások
botlásait, akkor is, ha naivnak tartják őket, mert ez
a szeretet ára.

Boldogok, akik gondolkodnak, mielőtt cse-
lekednének, és imádkoznak is, mielőtt gondol -
kod nának, mert kevesebb csalódás éri őket.

Boldogok, akik el tudnak hallgatni, ha sza-
vukba vágnak, ha megbántják őket, és szelíden
szólnak, mert Jézus nyomában járnak.

Boldogok, akik mindebből meg is tudnak va -
ló sítani valamit, mert életesebb lesz az életük.

Dr. Gyökössy Endre

Január 1. és december 31. között születtél?
Akkor Isten kegyelmének jegyében születtél.

„Mert megjelent az Isten kegyelme minden ember
üdvösségére” (Tit 2,11).

Csillagképed?: „Én (Jézus) vagyok Dávid
gyö kere és új hajtása, a fényes hajnalcsillag” (Jel
22,16). 

Szerelmed?: „Isten a hozzánk való szerelmét
abban mutatta meg, hogy, mikor még bűnösök
voltunk, Krisztus meghalt értünk” (Róm 5,8).

Útjaid?: „Az Úrnak minden útja kegyelem és
hűség azoknak, akik szövetségét és bizonyságait
megtartják” (Zsolt 25.10). 

Pénzed?: „Keressétek először Istennek or -
szá gát és igazságát, és ezek is mind megadatnak
néktek” (Mt 6,33).

Jövőd?: „Kezedben van sorsom” (Zsolt 31,
16).

Mindez rád nézve is igaz, ha Jézus Krisztusra
bízod életed, akkor már nem kell aggódva fag-
gatnod a horoszkópot, amelyet neked állítottak fel
ügyes üzletemberek. Sok ember érzi magát nap-
jainkban elhagyatottnak. Sokan elbizonytalanod-
nak, és biztos támaszt keresnek az életben. Ezt a
támaszt csak Istenben lehet megtalálni, aki Jézus-
ban Atyánk akar lenni és gondunkat akarja viselni. 

A Boldogmondások margójáraA Boldogmondások margójára „Horoszkóp” „Horoszkóp” 
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A szentatya a lourdesi-i Szűzanya 
ünnepén, február 11-én hagyományosan

üzenetet intézett a betegekhez. 
Idei üzenetének témája: 

Csodálat Isten tettei iránt: 
„Nagyot tett velem a Hatalmas...” 

(Lk 1,49)

Kedves Testvérek! 

Február 11-én fogjuk ünnepelni az egész egy-
házban, és legfőképpen Lourdes-ban a Betegek
XXV. Világnapját, amelynek ez a témája: Csodá-
lat Isten tettei iránt: „Nagyot művelt velem a Ha -
talmas…” (Lk 1,49). Ez a világnap, amelyet elő-
döm Szent II. János Pál pápa vezetett be 1992-ben
s először 1993. február 11-én éppen Lourdes-ban
ünnepeltek, különleges alkalmat jelent, amely fel-
hívja a figyelmünket a betegek, és tágabb érte-
lemben a szenvedők helyzetére. 

Ugyanakkor arra is emlékezteti az értük mun-
kálkodókat: a családtagokat, egészségügyi dolgo-
zókat és önkénteseket, hogy adjanak hálát az
Úrtól kapott hivatásukért, hogy beteg embertársa-
ik mellett lehetnek. Ez az évforduló továbbá meg-
újítja az egyház lel ki erejét, hogy mindig a lehető
legjobban végezze a legszegényebbek, a betegek,
a szenvedők, a ki rekesztettek és elfeledettek szol-
gálatát, amely kül detésének alapvető része. Azok
az imaalkalmak, szentmisék, a betegek kenetének
kiszolgáltatása, a betegekkel való megosztások, a
bioetikai és pasztorálteológiai témákról szóló elő-
adások, amelyek ezekben a napokban Lourdes-
ban zajlanak majd, nyilvánvalóan újabb fontos
hozzájárulást jelentenek ehhez a szolgálathoz.

Lélekben már most ott vagyok Massabielle
Grottájánál, a Szeplőtelen Szűz szobra előtt, ahol
nagy dolgokat tett a Hatalmas az emberiség meg-
váltásáért. Szeretném kifejezni közelségemet
irántatok, testvéreim, akik a szenvedés tapasztala-
tában éltek, valamint családjaitok iránt is. Ugyan-
akkor nagyra becsülöm mindenkinek a munkáját,
aki szakértelemmel, felelősséggel és odaadással
dolgozik szenvedésetek enyhítéséért, gyógyulá-
sotokért, mindennapos jólétetekért a világ vala-

mennyi egészségügyi intézményében különféle
beosztásban. Arra szeretnélek bátorítani vala-
mennyiőtöket, betegek, szenvedők, orvosok, ápo-
lók, családtagok, önkéntesek, hogy lássátok meg
Máriában, a betegek gyógyítójában Isten gyengéd
szeretetének biztosítékát, amellyel minden ember
felé fordul, ugyanakkor vegyétek észre, hogy ő az
Isten akaratára hagyatkozás példája is. Találjátok
meg mindig az Isten Igéje és a szentségek által
táplált hitben azt az erőt, hogy szeretni tudjátok
Istent és embertársaitokat a betegség tapasztalatá-
ban is.

Mint Szent Bernadette-re, miránk is letekint
Má ria. A szerény Lourdes-i leány elbeszéli, hogy
a Szent Szűz, akit ő „Szép Asszony”-nak nevezett
úgy tekintett rá, mint emberi személyre. Ezek az
egyszerű szavak a kapcsolat teljességét írják le. A
szegény, írástudatlan és beteg Bernadette azt érzi,
hogy Mária emberi személyként tekint rá. A Szép
Asszony nagy tisztelettel, nem leereszkedően be -
szél hozzá. Ez arra emlékeztet minket, hogy min-
den beteg emberi lény, és mindig az is marad, s
így kell felé fordulni. A betegek éppúgy, mint a
bármilyen súlyos fogyatékkal élő személyek el -
idegeníthetetlen méltósággal és élethivatással
rendelkeznek, soha nem válnak puszta tárgyakká,
még akkor sem, ha alkalmanként csak passzívnak
tűnhetnek, de valójában soha nincs így.

Bernadett, miután a Grottában járt, az imád-
ságnak köszönhetően a maga esendőségéből
támasszá válik mások számára. A szeretetnek hála
képessé válik rá, hogy gazdagítsa felebarátait, és
főként felajánlja életét az emberiség üdvösségé-
ért. Az a tény, hogy a Szép Asszony azt kéri tőle:
imádkozzon a bűnösökért, emlékezetünkbe idézi,
hogy a betegek és szenvedők nem csupán a meg-
gyógyulásuk vágyát hordozzák, hanem azt is,
hogy keresztényként éljék életüket egészen addig,
hogy Krisztus hiteles misszionárius tanítványai-
ként odaadják azt. Mária azt a hivatást adja Ber-
nadettnek, hogy a betegeket szolgálja és arra hívja
meg, hogy a Szeretet Szerzetesnője legyen. Ő ezt
a hivatást olyan mértékben megvalósította, hogy
példájára feltekinthet minden egészségügyi dol-
gozó. Kérjük tehát a Szeplőtelen Fogantatástól
azt a kegyelmet, hogy mindig úgy tudjunk min-
den beteg felé fordulni, mint emberi személyhez,
akinek természetesen szüksége van fizikai segít-

Szeresd ezt a földet,
Ahol bölcsőd ringott,

Hol először tűztél
A süveged mellé

Rózsát, rozmaringot.

Mosolya, illata
Sírodba kísérjen. . .

Magyar föld szülötte
Lótuszért, pálmáért
Hazát ne cseréljen!

Tán derűsebb, kékebb
Másutt a menny boltja:

Sugarait a Nap
Nagyobb verőfénnyel,

Pazarabbul ontja.

A Hold is, csillag is
Szebb talán az égen. . .
Magyar föld szülötte
Ragyogóbb csillagért
Hazát ne cseréljen!

Ne hallgass a tenger
Gyöngytermő habjára,

Visszasír füledbe
A honi pataknak
Hívó csobogása.

Hallod álmodban is:
Föl-fölsír az éjben. . .
Magyar föld szülötte

Gyöngytermő tengerért
Hazát ne cseréljen!

S ha verejtékednek
Nincs is annyi haszna:

Ne nyisd ajkad mindjárt
Édes hazád ellen
Keserű panaszra.

Légy boldogabb itthon
Soványabb kenyéren. . .

Ferenc pápa üzenete a Ferenc pápa üzenete a 
betegek XXV. világnapjárabetegek XXV. világnapjára

Magyar föld szülötte
Kövérebb falatért

Hazát ne cseréljen!

Ne nézd ezt a földet
Csak kenyérmezőnek!
Magasztosítsd honná,

Hol porló őseink
Dicső álmot szőnek;

Hol ezer év beszél
Dalban és mesében. . .
Magyar föld szülötte

Hontalan világért
Hazát ne cseréljen!

Oly kevesen vagyunk
Magunkra hagyatva

Ezt a keveset is
Szétszórja, elsöpri
A sors zivatarja.

Ki szedi majd össze
A nagy forgószélben?
Magyar föld szülötte
Legyen bérci szikla!
Hazát ne cseréljen!

Pósa Lajos

Szeresd ezt a földet!Szeresd ezt a földet!

Szép Ernő

Add a kezedAdd a kezed

Add a kezed mert beborult,
Add a kezed mert fú a szél,
Add a kezed mert este lesz.

Add a kezed mert reszketek,
Add a kezed mert szédülök,
Add a kezed összerogyok.

Add a kezed mert álmodok,
Add a kezed mert itt vagyok,
Add a kezed mert meghalok.
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ségre, alkalmasint a legelemibbekre is, de magá-
ban hordozza a maga ajándékát, amit meg szeret-
ne osztani másokkal.

Máriának, a szomorúak vigasztalójának te -
kin tete ráragyog az egyház arcára, amint nap mint
nap a betegekért és szenvedőkért tevékenykedik.
Az egyház szenvedők és betegek között végzett
szolgálatának értékes gyümölcsei okot adnak rá,
hogy hálát adjunk Urunknak, Jézusnak, aki tár-
sunkul szegődött, az Atya akaratának engedel-
meskedve egészen a kereszthalálig, hogy üd -
vözítse az emberiséget. Krisztusnak, Isten Szűz
Máriától született Fiának szolidaritása megjelení-
ti számunkra Isten irgalmas mindenhatóságát,
amely megmutatkozik életünkben, főként, amikor
törékenyek, sebzettek, megalázottak, kirekesztet-
tek, szenvedők vagyunk, és a remény erejét adja
nekünk, amellyel segít újra talpra állnunk és tá -
mogat.

Az emberség és hit e gazdagsága nem mehet
veszendőbe, hanem segítenie kell bennünket,
hogy szembenézzünk emberi gyengeségeinkkel
és ugyanakkor azokkal a kihívásokkal is, ame-
lyekkel az egészségügy és a technológia területén
kell megbirkóznunk. A Betegek Világnapja alkal-
mából új lendületet kell vennünk, hogy mi is hoz-
zájáruljunk az élet, az egészség, a környezet iránti
tisztelet terjedéséhez. Újult erővel kell küzdenünk
az emberek épségéért és méltóságáért azáltal is,
hogy a megfelelő alapállást képviseljük a bioeti-
kai kérdésekben, a gyengébbek védelmében és a
környezettudatosságban.

A Betegek XXV. Világnapja alkalmából ismé-
telten szeretném kifejezni, hogy imáimmal és
bátorításommal az orvosok, az ápolók, az önkén-
tesek és a betegek és rászorulók szolgálatát végző
szerzetesek mellett állok. Imádkozom az egyházi
és civil intézményekért, amelyek ezen a területen
fejtik ki tevékenységüket és mindazokért a csalá-
dokért, akik szeretettel gondozzák beteg hozzátar-
tozóikat. Mindnyájuknak azt kívánom, mindig
legyenek Isten jelenlétének és szeretetének öröm-
teli jelei Isten számos barátja fényes példájának
nyomában járva, akik közül hadd említsem itt
meg Istenes Szent Jánost és Lellisi Szent Kamillt,
a kórházak és az egészségügyi dolgozók védő-
szentjeit, és Szent Kalkuttai Teréz anyát, Isten
gondoskodó szeretetének hírnökét.

– Apa! Tudom, hogy nem szoktunk vasárnap
boltba menni, de ma nem tehetnénk meg mégis,
hogy bemegyünk az éjjel-nappaliba?

– Kicsim, attól, mert anya elutazott az öcséd-
del, attól még nem változnak meg az itthoni dol-
gok, és ha csokit szeretnél, az van otthon!

– Apa, csak most az egyszer, léccike!
– Mit szeretnél, fagyit?
– Hát…
– De titokzatos vagy ma. Na, jó, most az egyszer.
– De jó. Köszi.
Az apa a kislányával belépett a boltba, ahol

szembetalálkozott volt szomszédjával. Rögvest
beszélgetésbe elegyedtek, amit kislánya, Eszter
azonnal ki is használt. Nyomban keresgélni kezdett
a polcokon. Mikor meghallotta, hogy apja jelentő-
ségteljesen köhintett háta mögött, összerezzent,
majd zavartan fejét lehajtva  a körmét nézegette.

– Én meg az édességnél kerestelek. Nem is gon-
doltam volna,  hogy itt talállak. Mit keresel te itt?

– Eszter pityeregni kezdett. Nem válaszolt.
– Kicsim, mi a baj?
– Nem találom, azt, amiről beszéltek. Amiről

az a szőke hajú néni mesélt. Pedig csak azokért
jöttem! Apa, ezek az elemek lemerülnek?

– Persze, hogy lemerülnek. De vannak olya-
nok, amik feltölthetőek, nekünk is van olyan, tu -
dod, a fényképezőgéphez!

– De az is lemeül, és azt is cserélni kell, nem?
– De, igen, de tovább tart!
– De apa, nekem az a néni azt mondta, hogy

van ingyen elem,  ami soha nem fogy ki, sőt, nő,
ha használjuk!

– Hogy? Nem hinném. Miről beszélsz te tu -
lajdonképpen?

– Azt mondta a néni, hogy van egy elem, ami
nem fogy ki, és tök ingyen van. És itt nincs in -
gyen  semmi, sőt még az sincs ingyen, ami csak
rövid ideig használható! Miért hazudott nekem?
Nem is létezik ilyen kegy-elem, vagy micsoda!!!
Eszter hangosan zokogva bújt édesapjához, mi -
közben annak arcán mosoly jelent meg.

– Kicsim, nem hazudott a néni! Az kegyelem,
valóban tartós és örök! De azt nem lehet megven-
ni, nem lehet megfogni, csak Isten adja ajándék-
ba! Tudod, úgy, ahogy mi adjuk az ajándékot

karácsonykor. Nem várunk érte semmit. Csak
adjuk, mert annyira szeretünk. Isten is így szeret!
Hogy adni akarja a kegyelmet! Kegyelem az,
hogy aki Istenhez fordul, azt Ő nem utasítja el,
hanem irgalmasan, szeretettel hozzáfordul.

– Úgy, mint te, apa?
– Nem, mert Ő jobban  szeret nálam, jobban,

mint ahogy én valaha is foglak tudni szeretni.
– Apa, de neked is szoktam rajzolni kará-

csonyra! Gondolod, Isten elfogadná az én rajzo-
mat? Muszáj karácsonyig várni?  Ha hazamen-
nénk neki is kezdhetnénk. Akkor én is kérek tőle
ilyen elemet…

– Az kegyelem, kicsim! 
– Jó, jó! Neked is van, apa? Meg anyának is?
– Igen – mosolyodott el apukája –, hiszen ez

a legfontosabb. Bárkinek lehet, aki kéri. Mind ke -
gyelemből élünk. 

Akkor találd ki, hogy mit rajzoljunk, jó?

Kegy-elemKegy-elem Kedves Testvéreim, ti mind, betegek, egész-
ségügyi dolgozók és önkéntesek, forduljunk e -
gyütt imában Szűz Máriához, hogy anyai köz-
benjárásával támogassa és kísérje hitünket és érje
el Fiánál, Krisztusnál, hogy elnyerjük a reményt
a gyógyulás és egészség útján járva, a testvériség
és felelősség érzését, elkötelezettek legyünk az
át fogó emberi fejlődés iránt, és átérezzük a hála
örömét minden alkalommal, amikor hűségét és
irgalmát megcsodálhatjuk.

Ó Mária, Édesanyánk, aki Krisztusban 
mindnyájunkat gyermekedként fogadsz,
támogasd szívünk bizakodó várakozását,
segíts minket betegségeinkben és 
szenvedéseinkben, vezess minket 
Krisztushoz, aki a Te fiad és a mi testvérünk,
és add, hogy rá tudjuk bízni magunkat 
az Atyára, aki nagy dolgokat visz végbe.

Mindnyájatokat biztosítalak folyamatos
imáimról, és szívből adom rátok apostoli áldáso-
mat. 

Ferenc

Forrás: Magyar Kurir 

Túrmezei Erzsébet

MégisMégis

Milyen sokat kellene hinnem,
s milyen keveset hiszek.
Mily keveset kellene vinnem,
s mennyi terhet viszek.

Egyedül Rá kellene néznem,
s magamra révedek.
Ragyog a cél viharban, vészben,
s hányszor eltévedek.

Mégis… elcsüggedjek, megálljak?
Miért csüggedjek el?
Hisz olyan keveset hiszek még,
s már az is fölemel.

Mint minden én nyomorúságom,
nagyobb a kegyelem.
Ebben hiszek, s szemem bűnbánón
megint ráemelem.

Kis hitet, hogy megerősítsen,
míg többről többre nő,
s egész a célig elsegítsen:
hatalmas Isten Ő.
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A szentatya február 10-én, péntek reggeli
szentmiséjében a Szent Márta-ház 

kápolnájában, a kísértésről elmélkedett.

Mindannyiunkkal előfordul, hogy gyöngének
érezzük magunkat a kísértésben, és ilyenkor Jé -
zus kegyelme segít, hogy ne rejtőzzünk el az Úr
elől, hanem bocsánatot kérjünk, fölálljunk, és to -
vábblépjünk – tanította a pápa. A napi olvasmány-
hoz (Ter 3,1-8) fűzve gondolatait az ördög kísér-
téseiről szólt, aki megpróbálkozott Ádámmal,
Évá val és Jézussal is.

A sátánnal azonban nem szabad szóba állni,
mert bűnbe esünk, és megront minket – figyel-
meztetett a szentatya. – A kísértések odavezetnek,
hogy elbújunk az Úr elől, magunkra maradunk
vétkünkkel, bűnünkkel, romlottságunkkal.

A Teremtés könyvének idézett szakasza
Ádám és Éva paradicsombeli megkísértését írja
le. A pápa ehhez kapcsolta Jézus megkísértését a
pusztában, hogy rámutasson, miként hat az ördög.

A gonosz a paradicsomban kígyó alakjában
jelenik meg: vonzó, és ravaszul megpróbál be -
csapni, „szakértő” ebben, ő a hazugság atyja, ha -
mis. A sátán tudja, hogyan kell megtéveszteni és
becsapni az embereket. Ezt teszi Évával: kelle-
mes légkört teremt számára, és beszédbe elegye-
dik vele, majd lépésről lépésre oda vezeti, ahova
akarja. Jézussal más a helyzet, ott az ördög pórul
jár – emlékeztetett Ferenc pápa. – Megpróbál pár-
beszédet kezdeményezni Krisztussal is, az ördög
ugyanis beszédével hálózza be az embereket.
Megpróbál túljárni az eszén, de Jézus nem hagyja
magát. Az ördög tehát olyan, amilyen, de Jézus
válasza Isten szava. Az ördöggel ugyanis nem
lehet párbeszédet folytatni, különben úgy járunk,
mint Ádám és Éva, meztelenek leszünk.

Az ördög rossz adós, nem jól fizet! Csaló!
Mindent megígér, aztán pőrén otthagy. Jézus is
mezítelenül végezte, de a kereszten, mert enge-
delmeskedett az Atyának, és az egy másik út volt.

A kígyó, az ördög agyafúrt: nem lehet beszél-
getni az ördöggel. Mind tisztában vagyunk vele,
hogy mik azok a kísértések, mert mindannyian
átélünk kísértéseket: a hiúság, a gőg, a kapzsiság,

a fösvénység és sok más dolog kísértését – foly-
tatta a szentatya.

Manapság sokat beszélünk a korrupcióról. E -
miatt is segítségért kell folyamodnunk az Úrhoz.
A sok korrupt ember, a nagy halak a világban,
akiket az újságokból ismerünk, talán egy apróság-
gal kezdték, teszem azt, elállították a mérleget, és
egy kilogrammnak tüntették fel azt, ami valójá-
ban csak 90 dekagramm volt. A korrupció kicsi-
ben kezdődik, mint ez, a beszélgetéssel: „Nem is
igaz, hogy árt neked ez a gyümölcs! Edd csak
meg, finom! Apróság, senki nem veszi észre. Raj -
ta, gyerünk!” És apránként, fokról fokra bűnbe
esünk, korrupttá válunk – figyelmeztetett Ferenc
pápa.

Az Egyház ezért arra tanít, hogy ne legyünk
naivak, hadd ne mondjam, együgyűek, hanem
tartsuk nyitva a szemünket és kérjünk segítséget
az Úrtól, mert egyedül nem boldogulunk. Ádám
és Éva elrejtőzik az Úr elől, holott Jézus kegyel-
mére van szükség ahhoz, hogy visszatérjünk és
bocsánatot kérjünk – hangsúlyozta a szentatya. –
A megkísértéskor nem szabad beszédbe elegyed-
nünk, hanem imádkoznunk kell: „Segíts, Uram,
gyönge vagyok. Nem akarok elbújni előled.” Ez a
bátor viselkedés, így győzhetünk.

Ha belemegyünk a párbeszédbe, a végén
vesztesen kerülünk ki. Az Úr adja meg a kegyel-
met és kísérjen minket ebben a bátorságban, és ha
gyöngeségünk miatt becsapnak minket a kísértés-
ben, az Úr öntsön belénk bátorságot, hogy to -
vábbmenjünk. Ezért, emiatt jött el Jézus – zárta
péntek reggeli homíliáját Ferenc pápa.

Forrás: Magyar Kurir

Drága Én!

Ahhoz, hogy minden számodra jó le gyen,
még sokat kell tanulnod. Ezért most leírom
Neked, mikre figyelj az utad során!

Legfőként arra kérlek, fogadd el önmagad
olyannak, amilyen most vagy. Ne félj ezt megten-
ni, nincs mit veszítened, hiszen, amikor csak ked-
ved tartja, mindig lehetőséged van változtatni
magadon. Addig meg az a legjobb, ha önmagad
így szereted. Szeresd önmagad, úgy, ahogy vagy!

Lásd magad valóban! Légy magad számára
gyönyörű (kívül, belül) úgy, ahogy vagy. Ne má -
sokhoz mérj, ne versenyezz! Csak lásd magad
tisztán! Ne legyen lelkiismeret-furdalásod emiatt!
Hiszen nem vagy ezzel egyedül. Az egyetlen, ami
miatt másokat ez zavarhat az, hogy ők nem képe-
sek így látni magukat. Ez viszont nem a te prob-
lémád.

Tudj elkülönülni! Igaz, hogy egy egység része
vagy, de mégis egy parányi elkülönülés. A te fáj-
dalmad, a te problémád, te félelmed, csak a tiéd.
Tedd le másokét! Az egyetlen, amit másokért te -
hetsz az, hogy figyelsz rájuk. Mielőtt bármit te -
szel, gondolj bele cselekedeteid következményei-
be! Ne gázolj át másokon a saját érdekeid érvé-
nyesítése érdekében! Törekedj arra, hogy mindig
úgy tégy, rajtad kívül is mindenkinek jó legyen!

Légy merészebb! Ne félj ennyit! Nincs miért
félned. Oldd fel a félelmeidet! A félelmek gátakat
képeznek benned és ezáltal az életedben. Ne
hagyd, hogy korlátozza bármi is az életed! Ha van
hited, igazi baj nem érhet.

Ne félj bízni se! Bízz másokban, másokon
keresztül bízz magadban és bízz Istenben! Abból
indulj ki, hogy senki sem akar rosszat Neked,
mindenki a javadat akarja, ha Te is azt akarod
magadnak.

Ne félj belenézni a tükörbe! Se akkor, ha csak
önmagad tükrébe nézel, se akkor, ha a mások által
eléd tartott tükörben szemléled önmagad! Élj úgy,
hogy minden tükörbe nézve boldoggá tegyen a
látvány!

Ne keresd a hibát! Hibát, aki keres, az talál.
De a hiba lehet ugyanúgy szerethető és számodra

Ne álljunk szóba a kísértővel, Ne álljunk szóba a kísértővel, 
imádkozzunk Istenhez!imádkozzunk Istenhez!

Levél magamhoz,Levél magamhoz,
hogy emlékezzemhogy emlékezzem

tökéletes is. Taníthat, fejleszthet téged. Csak az a
kérdés, te miként állsz hozzá.

Tudd azt is ehhez kapcsolódóan, hogy tökéle-
tes általános értelemben amúgy sem létezik.
Csak is a Te viszonylatodban. Azt nézd neked mi
a tökéletes és zárj ki ebből is másokat! Mondja-
nak bármit, ők úgyis csak a saját értelmükről
beszélhetnek.

Ha szükséged van rá, tudj segítséget kérni és
tudd elfogadni. Tudd magad elfogadni akkor is,
ha néha Neked segítség kell. Nincs ebben semmi
sem. Nem kell mindig erősnek lenned, ettől nem
tűnsz kevesebbnek, magad előtt sem.

Az adok-kapok egyedül arról szól, hogy ké -
pes vagy-e mindkettőre maradéktalanul. Bármit
megkaphatsz, ha mered akarni és kapni. Ha bízol
abban, hogy megkapod. Adni pedig amúgy is örö-
met okoz. Ezen az alapon pedig csak egy szabály
él. Hogy mindent megérdemelsz, akár te adod,
akár te kapod.

Ne bánj meg semmit, amit megtettél! Felesle-
ges. Jól jött, amit tettél, tanultál belőle, általa fej-
lődtél, közelebb kerültél vágyaidhoz egy lépéssel,
ráadásul másokat is tanítottál közben és tapaszta-
láshoz segítettél.

Soha nincs késő visszakozni sem. Semmi sem
végleges, vagy megváltoztathatatlan.

Ne keress folyton okokat! Ne akard megolda-
ni a problémákat! Ne tervezz, szervezz, igyál elő -
re a medve bőrére! Annyiféle út van, annyiféle
úton járhatsz. Semmi sem végleges, semmi sem
megváltoztathatatlan. Ha hited van és meg is tar-
tod minden körülmények között, már minden
most a tiéd.

Maradj hű minden körülmény között önma-
gadhoz!

Végül pedig legfőképpen, mindig emlékezz
arra, hogy a szeretetnek ezer arca van. A szeretet
elfogad. A szeretet megbocsát. Ha igazi szeretet.
Mert az igazi szeretetnek nincs érdeke vagy észo-
ka. Az igazi szeretet csak kitörölhetetlenül van. Él
és ég benned. Iránta, irántam és mindenki iránt.
Ha csak ezt az egyet megtanulod, máris gyógyí-
tod a világodat.

Szeretettel,
Én

Forrás: internet
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A szentatya február 10-én, péntek reggeli
szentmiséjében a Szent Márta-ház 

kápolnájában, a kísértésről elmélkedett.

Mindannyiunkkal előfordul, hogy gyöngének
érezzük magunkat a kísértésben, és ilyenkor Jé -
zus kegyelme segít, hogy ne rejtőzzünk el az Úr
elől, hanem bocsánatot kérjünk, fölálljunk, és to -
vábblépjünk – tanította a pápa. A napi olvasmány-
hoz (Ter 3,1-8) fűzve gondolatait az ördög kísér-
téseiről szólt, aki megpróbálkozott Ádámmal,
Évá val és Jézussal is.

A sátánnal azonban nem szabad szóba állni,
mert bűnbe esünk, és megront minket – figyel-
meztetett a szentatya. – A kísértések odavezetnek,
hogy elbújunk az Úr elől, magunkra maradunk
vétkünkkel, bűnünkkel, romlottságunkkal.

A Teremtés könyvének idézett szakasza
Ádám és Éva paradicsombeli megkísértését írja
le. A pápa ehhez kapcsolta Jézus megkísértését a
pusztában, hogy rámutasson, miként hat az ördög.

A gonosz a paradicsomban kígyó alakjában
jelenik meg: vonzó, és ravaszul megpróbál be -
csapni, „szakértő” ebben, ő a hazugság atyja, ha -
mis. A sátán tudja, hogyan kell megtéveszteni és
becsapni az embereket. Ezt teszi Évával: kelle-
mes légkört teremt számára, és beszédbe elegye-
dik vele, majd lépésről lépésre oda vezeti, ahova
akarja. Jézussal más a helyzet, ott az ördög pórul
jár – emlékeztetett Ferenc pápa. – Megpróbál pár-
beszédet kezdeményezni Krisztussal is, az ördög
ugyanis beszédével hálózza be az embereket.
Megpróbál túljárni az eszén, de Jézus nem hagyja
magát. Az ördög tehát olyan, amilyen, de Jézus
válasza Isten szava. Az ördöggel ugyanis nem
lehet párbeszédet folytatni, különben úgy járunk,
mint Ádám és Éva, meztelenek leszünk.

Az ördög rossz adós, nem jól fizet! Csaló!
Mindent megígér, aztán pőrén otthagy. Jézus is
mezítelenül végezte, de a kereszten, mert enge-
delmeskedett az Atyának, és az egy másik út volt.

A kígyó, az ördög agyafúrt: nem lehet beszél-
getni az ördöggel. Mind tisztában vagyunk vele,
hogy mik azok a kísértések, mert mindannyian
átélünk kísértéseket: a hiúság, a gőg, a kapzsiság,

a fösvénység és sok más dolog kísértését – foly-
tatta a szentatya.

Manapság sokat beszélünk a korrupcióról. E -
miatt is segítségért kell folyamodnunk az Úrhoz.
A sok korrupt ember, a nagy halak a világban,
akiket az újságokból ismerünk, talán egy apróság-
gal kezdték, teszem azt, elállították a mérleget, és
egy kilogrammnak tüntették fel azt, ami valójá-
ban csak 90 dekagramm volt. A korrupció kicsi-
ben kezdődik, mint ez, a beszélgetéssel: „Nem is
igaz, hogy árt neked ez a gyümölcs! Edd csak
meg, finom! Apróság, senki nem veszi észre. Raj -
ta, gyerünk!” És apránként, fokról fokra bűnbe
esünk, korrupttá válunk – figyelmeztetett Ferenc
pápa.

Az Egyház ezért arra tanít, hogy ne legyünk
naivak, hadd ne mondjam, együgyűek, hanem
tartsuk nyitva a szemünket és kérjünk segítséget
az Úrtól, mert egyedül nem boldogulunk. Ádám
és Éva elrejtőzik az Úr elől, holott Jézus kegyel-
mére van szükség ahhoz, hogy visszatérjünk és
bocsánatot kérjünk – hangsúlyozta a szentatya. –
A megkísértéskor nem szabad beszédbe elegyed-
nünk, hanem imádkoznunk kell: „Segíts, Uram,
gyönge vagyok. Nem akarok elbújni előled.” Ez a
bátor viselkedés, így győzhetünk.

Ha belemegyünk a párbeszédbe, a végén
vesztesen kerülünk ki. Az Úr adja meg a kegyel-
met és kísérjen minket ebben a bátorságban, és ha
gyöngeségünk miatt becsapnak minket a kísértés-
ben, az Úr öntsön belénk bátorságot, hogy to -
vábbmenjünk. Ezért, emiatt jött el Jézus – zárta
péntek reggeli homíliáját Ferenc pápa.

Forrás: Magyar Kurir

Drága Én!

Ahhoz, hogy minden számodra jó le gyen,
még sokat kell tanulnod. Ezért most leírom
Neked, mikre figyelj az utad során!

Legfőként arra kérlek, fogadd el önmagad
olyannak, amilyen most vagy. Ne félj ezt megten-
ni, nincs mit veszítened, hiszen, amikor csak ked-
ved tartja, mindig lehetőséged van változtatni
magadon. Addig meg az a legjobb, ha önmagad
így szereted. Szeresd önmagad, úgy, ahogy vagy!

Lásd magad valóban! Légy magad számára
gyönyörű (kívül, belül) úgy, ahogy vagy. Ne má -
sokhoz mérj, ne versenyezz! Csak lásd magad
tisztán! Ne legyen lelkiismeret-furdalásod emiatt!
Hiszen nem vagy ezzel egyedül. Az egyetlen, ami
miatt másokat ez zavarhat az, hogy ők nem képe-
sek így látni magukat. Ez viszont nem a te prob-
lémád.

Tudj elkülönülni! Igaz, hogy egy egység része
vagy, de mégis egy parányi elkülönülés. A te fáj-
dalmad, a te problémád, te félelmed, csak a tiéd.
Tedd le másokét! Az egyetlen, amit másokért te -
hetsz az, hogy figyelsz rájuk. Mielőtt bármit te -
szel, gondolj bele cselekedeteid következményei-
be! Ne gázolj át másokon a saját érdekeid érvé-
nyesítése érdekében! Törekedj arra, hogy mindig
úgy tégy, rajtad kívül is mindenkinek jó legyen!

Légy merészebb! Ne félj ennyit! Nincs miért
félned. Oldd fel a félelmeidet! A félelmek gátakat
képeznek benned és ezáltal az életedben. Ne
hagyd, hogy korlátozza bármi is az életed! Ha van
hited, igazi baj nem érhet.

Ne félj bízni se! Bízz másokban, másokon
keresztül bízz magadban és bízz Istenben! Abból
indulj ki, hogy senki sem akar rosszat Neked,
mindenki a javadat akarja, ha Te is azt akarod
magadnak.

Ne félj belenézni a tükörbe! Se akkor, ha csak
önmagad tükrébe nézel, se akkor, ha a mások által
eléd tartott tükörben szemléled önmagad! Élj úgy,
hogy minden tükörbe nézve boldoggá tegyen a
látvány!

Ne keresd a hibát! Hibát, aki keres, az talál.
De a hiba lehet ugyanúgy szerethető és számodra

Ne álljunk szóba a kísértővel, Ne álljunk szóba a kísértővel, 
imádkozzunk Istenhez!imádkozzunk Istenhez!

Levél magamhoz,Levél magamhoz,
hogy emlékezzemhogy emlékezzem

tökéletes is. Taníthat, fejleszthet téged. Csak az a
kérdés, te miként állsz hozzá.

Tudd azt is ehhez kapcsolódóan, hogy tökéle-
tes általános értelemben amúgy sem létezik.
Csak is a Te viszonylatodban. Azt nézd neked mi
a tökéletes és zárj ki ebből is másokat! Mondja-
nak bármit, ők úgyis csak a saját értelmükről
beszélhetnek.

Ha szükséged van rá, tudj segítséget kérni és
tudd elfogadni. Tudd magad elfogadni akkor is,
ha néha Neked segítség kell. Nincs ebben semmi
sem. Nem kell mindig erősnek lenned, ettől nem
tűnsz kevesebbnek, magad előtt sem.

Az adok-kapok egyedül arról szól, hogy ké -
pes vagy-e mindkettőre maradéktalanul. Bármit
megkaphatsz, ha mered akarni és kapni. Ha bízol
abban, hogy megkapod. Adni pedig amúgy is örö-
met okoz. Ezen az alapon pedig csak egy szabály
él. Hogy mindent megérdemelsz, akár te adod,
akár te kapod.

Ne bánj meg semmit, amit megtettél! Felesle-
ges. Jól jött, amit tettél, tanultál belőle, általa fej-
lődtél, közelebb kerültél vágyaidhoz egy lépéssel,
ráadásul másokat is tanítottál közben és tapaszta-
láshoz segítettél.

Soha nincs késő visszakozni sem. Semmi sem
végleges, vagy megváltoztathatatlan.

Ne keress folyton okokat! Ne akard megolda-
ni a problémákat! Ne tervezz, szervezz, igyál elő -
re a medve bőrére! Annyiféle út van, annyiféle
úton járhatsz. Semmi sem végleges, semmi sem
megváltoztathatatlan. Ha hited van és meg is tar-
tod minden körülmények között, már minden
most a tiéd.

Maradj hű minden körülmény között önma-
gadhoz!

Végül pedig legfőképpen, mindig emlékezz
arra, hogy a szeretetnek ezer arca van. A szeretet
elfogad. A szeretet megbocsát. Ha igazi szeretet.
Mert az igazi szeretetnek nincs érdeke vagy észo-
ka. Az igazi szeretet csak kitörölhetetlenül van. Él
és ég benned. Iránta, irántam és mindenki iránt.
Ha csak ezt az egyet megtanulod, máris gyógyí-
tod a világodat.

Szeretettel,
Én

Forrás: internet
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ségre, alkalmasint a legelemibbekre is, de magá-
ban hordozza a maga ajándékát, amit meg szeret-
ne osztani másokkal.

Máriának, a szomorúak vigasztalójának te -
kin tete ráragyog az egyház arcára, amint nap mint
nap a betegekért és szenvedőkért tevékenykedik.
Az egyház szenvedők és betegek között végzett
szolgálatának értékes gyümölcsei okot adnak rá,
hogy hálát adjunk Urunknak, Jézusnak, aki tár-
sunkul szegődött, az Atya akaratának engedel-
meskedve egészen a kereszthalálig, hogy üd -
vözítse az emberiséget. Krisztusnak, Isten Szűz
Máriától született Fiának szolidaritása megjelení-
ti számunkra Isten irgalmas mindenhatóságát,
amely megmutatkozik életünkben, főként, amikor
törékenyek, sebzettek, megalázottak, kirekesztet-
tek, szenvedők vagyunk, és a remény erejét adja
nekünk, amellyel segít újra talpra állnunk és tá -
mogat.

Az emberség és hit e gazdagsága nem mehet
veszendőbe, hanem segítenie kell bennünket,
hogy szembenézzünk emberi gyengeségeinkkel
és ugyanakkor azokkal a kihívásokkal is, ame-
lyekkel az egészségügy és a technológia területén
kell megbirkóznunk. A Betegek Világnapja alkal-
mából új lendületet kell vennünk, hogy mi is hoz-
zájáruljunk az élet, az egészség, a környezet iránti
tisztelet terjedéséhez. Újult erővel kell küzdenünk
az emberek épségéért és méltóságáért azáltal is,
hogy a megfelelő alapállást képviseljük a bioeti-
kai kérdésekben, a gyengébbek védelmében és a
környezettudatosságban.

A Betegek XXV. Világnapja alkalmából ismé-
telten szeretném kifejezni, hogy imáimmal és
bátorításommal az orvosok, az ápolók, az önkén-
tesek és a betegek és rászorulók szolgálatát végző
szerzetesek mellett állok. Imádkozom az egyházi
és civil intézményekért, amelyek ezen a területen
fejtik ki tevékenységüket és mindazokért a csalá-
dokért, akik szeretettel gondozzák beteg hozzátar-
tozóikat. Mindnyájuknak azt kívánom, mindig
legyenek Isten jelenlétének és szeretetének öröm-
teli jelei Isten számos barátja fényes példájának
nyomában járva, akik közül hadd említsem itt
meg Istenes Szent Jánost és Lellisi Szent Kamillt,
a kórházak és az egészségügyi dolgozók védő-
szentjeit, és Szent Kalkuttai Teréz anyát, Isten
gondoskodó szeretetének hírnökét.

– Apa! Tudom, hogy nem szoktunk vasárnap
boltba menni, de ma nem tehetnénk meg mégis,
hogy bemegyünk az éjjel-nappaliba?

– Kicsim, attól, mert anya elutazott az öcséd-
del, attól még nem változnak meg az itthoni dol-
gok, és ha csokit szeretnél, az van otthon!

– Apa, csak most az egyszer, léccike!
– Mit szeretnél, fagyit?
– Hát…
– De titokzatos vagy ma. Na, jó, most az egyszer.
– De jó. Köszi.
Az apa a kislányával belépett a boltba, ahol

szembetalálkozott volt szomszédjával. Rögvest
beszélgetésbe elegyedtek, amit kislánya, Eszter
azonnal ki is használt. Nyomban keresgélni kezdett
a polcokon. Mikor meghallotta, hogy apja jelentő-
ségteljesen köhintett háta mögött, összerezzent,
majd zavartan fejét lehajtva  a körmét nézegette.

– Én meg az édességnél kerestelek. Nem is gon-
doltam volna,  hogy itt talállak. Mit keresel te itt?

– Eszter pityeregni kezdett. Nem válaszolt.
– Kicsim, mi a baj?
– Nem találom, azt, amiről beszéltek. Amiről

az a szőke hajú néni mesélt. Pedig csak azokért
jöttem! Apa, ezek az elemek lemerülnek?

– Persze, hogy lemerülnek. De vannak olya-
nok, amik feltölthetőek, nekünk is van olyan, tu -
dod, a fényképezőgéphez!

– De az is lemeül, és azt is cserélni kell, nem?
– De, igen, de tovább tart!
– De apa, nekem az a néni azt mondta, hogy

van ingyen elem,  ami soha nem fogy ki, sőt, nő,
ha használjuk!

– Hogy? Nem hinném. Miről beszélsz te tu -
lajdonképpen?

– Azt mondta a néni, hogy van egy elem, ami
nem fogy ki, és tök ingyen van. És itt nincs in -
gyen  semmi, sőt még az sincs ingyen, ami csak
rövid ideig használható! Miért hazudott nekem?
Nem is létezik ilyen kegy-elem, vagy micsoda!!!
Eszter hangosan zokogva bújt édesapjához, mi -
közben annak arcán mosoly jelent meg.

– Kicsim, nem hazudott a néni! Az kegyelem,
valóban tartós és örök! De azt nem lehet megven-
ni, nem lehet megfogni, csak Isten adja ajándék-
ba! Tudod, úgy, ahogy mi adjuk az ajándékot

karácsonykor. Nem várunk érte semmit. Csak
adjuk, mert annyira szeretünk. Isten is így szeret!
Hogy adni akarja a kegyelmet! Kegyelem az,
hogy aki Istenhez fordul, azt Ő nem utasítja el,
hanem irgalmasan, szeretettel hozzáfordul.

– Úgy, mint te, apa?
– Nem, mert Ő jobban  szeret nálam, jobban,

mint ahogy én valaha is foglak tudni szeretni.
– Apa, de neked is szoktam rajzolni kará-

csonyra! Gondolod, Isten elfogadná az én rajzo-
mat? Muszáj karácsonyig várni?  Ha hazamen-
nénk neki is kezdhetnénk. Akkor én is kérek tőle
ilyen elemet…

– Az kegyelem, kicsim! 
– Jó, jó! Neked is van, apa? Meg anyának is?
– Igen – mosolyodott el apukája –, hiszen ez

a legfontosabb. Bárkinek lehet, aki kéri. Mind ke -
gyelemből élünk. 

Akkor találd ki, hogy mit rajzoljunk, jó?

Kegy-elemKegy-elem Kedves Testvéreim, ti mind, betegek, egész-
ségügyi dolgozók és önkéntesek, forduljunk e -
gyütt imában Szűz Máriához, hogy anyai köz-
benjárásával támogassa és kísérje hitünket és érje
el Fiánál, Krisztusnál, hogy elnyerjük a reményt
a gyógyulás és egészség útján járva, a testvériség
és felelősség érzését, elkötelezettek legyünk az
át fogó emberi fejlődés iránt, és átérezzük a hála
örömét minden alkalommal, amikor hűségét és
irgalmát megcsodálhatjuk.

Ó Mária, Édesanyánk, aki Krisztusban 
mindnyájunkat gyermekedként fogadsz,
támogasd szívünk bizakodó várakozását,
segíts minket betegségeinkben és 
szenvedéseinkben, vezess minket 
Krisztushoz, aki a Te fiad és a mi testvérünk,
és add, hogy rá tudjuk bízni magunkat 
az Atyára, aki nagy dolgokat visz végbe.

Mindnyájatokat biztosítalak folyamatos
imáimról, és szívből adom rátok apostoli áldáso-
mat. 

Ferenc

Forrás: Magyar Kurir 

Túrmezei Erzsébet

MégisMégis

Milyen sokat kellene hinnem,
s milyen keveset hiszek.
Mily keveset kellene vinnem,
s mennyi terhet viszek.

Egyedül Rá kellene néznem,
s magamra révedek.
Ragyog a cél viharban, vészben,
s hányszor eltévedek.

Mégis… elcsüggedjek, megálljak?
Miért csüggedjek el?
Hisz olyan keveset hiszek még,
s már az is fölemel.

Mint minden én nyomorúságom,
nagyobb a kegyelem.
Ebben hiszek, s szemem bűnbánón
megint ráemelem.

Kis hitet, hogy megerősítsen,
míg többről többre nő,
s egész a célig elsegítsen:
hatalmas Isten Ő.
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A szentatya a lourdesi-i Szűzanya 
ünnepén, február 11-én hagyományosan

üzenetet intézett a betegekhez. 
Idei üzenetének témája: 

Csodálat Isten tettei iránt: 
„Nagyot tett velem a Hatalmas...” 

(Lk 1,49)

Kedves Testvérek! 

Február 11-én fogjuk ünnepelni az egész egy-
házban, és legfőképpen Lourdes-ban a Betegek
XXV. Világnapját, amelynek ez a témája: Csodá-
lat Isten tettei iránt: „Nagyot művelt velem a Ha -
talmas…” (Lk 1,49). Ez a világnap, amelyet elő-
döm Szent II. János Pál pápa vezetett be 1992-ben
s először 1993. február 11-én éppen Lourdes-ban
ünnepeltek, különleges alkalmat jelent, amely fel-
hívja a figyelmünket a betegek, és tágabb érte-
lemben a szenvedők helyzetére. 

Ugyanakkor arra is emlékezteti az értük mun-
kálkodókat: a családtagokat, egészségügyi dolgo-
zókat és önkénteseket, hogy adjanak hálát az
Úrtól kapott hivatásukért, hogy beteg embertársa-
ik mellett lehetnek. Ez az évforduló továbbá meg-
újítja az egyház lel ki erejét, hogy mindig a lehető
legjobban végezze a legszegényebbek, a betegek,
a szenvedők, a ki rekesztettek és elfeledettek szol-
gálatát, amely kül detésének alapvető része. Azok
az imaalkalmak, szentmisék, a betegek kenetének
kiszolgáltatása, a betegekkel való megosztások, a
bioetikai és pasztorálteológiai témákról szóló elő-
adások, amelyek ezekben a napokban Lourdes-
ban zajlanak majd, nyilvánvalóan újabb fontos
hozzájárulást jelentenek ehhez a szolgálathoz.

Lélekben már most ott vagyok Massabielle
Grottájánál, a Szeplőtelen Szűz szobra előtt, ahol
nagy dolgokat tett a Hatalmas az emberiség meg-
váltásáért. Szeretném kifejezni közelségemet
irántatok, testvéreim, akik a szenvedés tapasztala-
tában éltek, valamint családjaitok iránt is. Ugyan-
akkor nagyra becsülöm mindenkinek a munkáját,
aki szakértelemmel, felelősséggel és odaadással
dolgozik szenvedésetek enyhítéséért, gyógyulá-
sotokért, mindennapos jólétetekért a világ vala-

mennyi egészségügyi intézményében különféle
beosztásban. Arra szeretnélek bátorítani vala-
mennyiőtöket, betegek, szenvedők, orvosok, ápo-
lók, családtagok, önkéntesek, hogy lássátok meg
Máriában, a betegek gyógyítójában Isten gyengéd
szeretetének biztosítékát, amellyel minden ember
felé fordul, ugyanakkor vegyétek észre, hogy ő az
Isten akaratára hagyatkozás példája is. Találjátok
meg mindig az Isten Igéje és a szentségek által
táplált hitben azt az erőt, hogy szeretni tudjátok
Istent és embertársaitokat a betegség tapasztalatá-
ban is.

Mint Szent Bernadette-re, miránk is letekint
Má ria. A szerény Lourdes-i leány elbeszéli, hogy
a Szent Szűz, akit ő „Szép Asszony”-nak nevezett
úgy tekintett rá, mint emberi személyre. Ezek az
egyszerű szavak a kapcsolat teljességét írják le. A
szegény, írástudatlan és beteg Bernadette azt érzi,
hogy Mária emberi személyként tekint rá. A Szép
Asszony nagy tisztelettel, nem leereszkedően be -
szél hozzá. Ez arra emlékeztet minket, hogy min-
den beteg emberi lény, és mindig az is marad, s
így kell felé fordulni. A betegek éppúgy, mint a
bármilyen súlyos fogyatékkal élő személyek el -
idegeníthetetlen méltósággal és élethivatással
rendelkeznek, soha nem válnak puszta tárgyakká,
még akkor sem, ha alkalmanként csak passzívnak
tűnhetnek, de valójában soha nincs így.

Bernadett, miután a Grottában járt, az imád-
ságnak köszönhetően a maga esendőségéből
támasszá válik mások számára. A szeretetnek hála
képessé válik rá, hogy gazdagítsa felebarátait, és
főként felajánlja életét az emberiség üdvösségé-
ért. Az a tény, hogy a Szép Asszony azt kéri tőle:
imádkozzon a bűnösökért, emlékezetünkbe idézi,
hogy a betegek és szenvedők nem csupán a meg-
gyógyulásuk vágyát hordozzák, hanem azt is,
hogy keresztényként éljék életüket egészen addig,
hogy Krisztus hiteles misszionárius tanítványai-
ként odaadják azt. Mária azt a hivatást adja Ber-
nadettnek, hogy a betegeket szolgálja és arra hívja
meg, hogy a Szeretet Szerzetesnője legyen. Ő ezt
a hivatást olyan mértékben megvalósította, hogy
példájára feltekinthet minden egészségügyi dol-
gozó. Kérjük tehát a Szeplőtelen Fogantatástól
azt a kegyelmet, hogy mindig úgy tudjunk min-
den beteg felé fordulni, mint emberi személyhez,
akinek természetesen szüksége van fizikai segít-

Szeresd ezt a földet,
Ahol bölcsőd ringott,

Hol először tűztél
A süveged mellé

Rózsát, rozmaringot.

Mosolya, illata
Sírodba kísérjen. . .

Magyar föld szülötte
Lótuszért, pálmáért
Hazát ne cseréljen!

Tán derűsebb, kékebb
Másutt a menny boltja:

Sugarait a Nap
Nagyobb verőfénnyel,

Pazarabbul ontja.

A Hold is, csillag is
Szebb talán az égen. . .
Magyar föld szülötte
Ragyogóbb csillagért
Hazát ne cseréljen!

Ne hallgass a tenger
Gyöngytermő habjára,

Visszasír füledbe
A honi pataknak
Hívó csobogása.

Hallod álmodban is:
Föl-fölsír az éjben. . .
Magyar föld szülötte

Gyöngytermő tengerért
Hazát ne cseréljen!

S ha verejtékednek
Nincs is annyi haszna:

Ne nyisd ajkad mindjárt
Édes hazád ellen
Keserű panaszra.

Légy boldogabb itthon
Soványabb kenyéren. . .

Ferenc pápa üzenete a Ferenc pápa üzenete a 
betegek XXV. világnapjárabetegek XXV. világnapjára

Magyar föld szülötte
Kövérebb falatért

Hazát ne cseréljen!

Ne nézd ezt a földet
Csak kenyérmezőnek!
Magasztosítsd honná,

Hol porló őseink
Dicső álmot szőnek;

Hol ezer év beszél
Dalban és mesében. . .
Magyar föld szülötte

Hontalan világért
Hazát ne cseréljen!

Oly kevesen vagyunk
Magunkra hagyatva

Ezt a keveset is
Szétszórja, elsöpri
A sors zivatarja.

Ki szedi majd össze
A nagy forgószélben?
Magyar föld szülötte
Legyen bérci szikla!
Hazát ne cseréljen!

Pósa Lajos

Szeresd ezt a földet!Szeresd ezt a földet!

Szép Ernő

Add a kezedAdd a kezed

Add a kezed mert beborult,
Add a kezed mert fú a szél,
Add a kezed mert este lesz.

Add a kezed mert reszketek,
Add a kezed mert szédülök,
Add a kezed összerogyok.

Add a kezed mert álmodok,
Add a kezed mert itt vagyok,
Add a kezed mert meghalok.
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1858. február 11-én a Lourdes melletti 
Massabielle-barlangban a szegény, tanulatlan,

tizennégy éves Bernadette Soubirous-nak
megjelent a Szűzanya.

A „Hölgy”, aki a Massabielle-barlangban
meg jelent, hófehér ruhát és vakító fehér köpenyt
viselt, égszínkék öv volt derekán, lábát arany ró -
zsa díszítette, és kezében rózsafüzért tartott.
Összesen tizennyolc alkalommal jelent meg július
16-ig, bűnbánatot és engesztelést kérve. Február
25-én fölszólította Bernadette-et, fakasszon for-
rást a barlang meghatározott pontján, igyon be -
lőle és mosdjon meg benne. Március 2-án meg-
bízta a kislányt, „mondja meg a papságnak, hogy
építsenek kápolnát és jöjjenek körmenetben” a
jelenések helyére. Március 4-én már több mint
tízezren kísérték el Bernadette-et a barlanghoz, de
a látomásokban csak a kislány részesült. Március
25-én a Hölgy lourdes-i dialektusban a nevét is
elárulta: „Én vagyok a Szeplőtelen Fogantatás.”

Franciaországban a jelenések híre gyorsan
ter jedt, egyre nagyobb tömegek látogattak Lour-
des-ba – a Pireneusok között, a Pau patak partján
fekvő városkába – és a jelenések helyén fakadt
forráshoz, mely 120 ezer liter vizet ad naponta. A
forrásnál kezdettől fogva tapasztaltak csodás gyó-
gyulásokat. A jelenéseket egyházi és világi ha -
tóságok vizsgálták. 

1862-ben templomot kezdtek építeni a forrás
feletti sziklára, amely 1876-ra elkészült, s mely -
nek IX. Piusz pápa bazilika címet és előjogokat
adományozott. A barlangban Bernadette útmu-

Szűz Mária lourdes-i jelenéseSzűz Mária lourdes-i jelenése
A betegek világnapjaA betegek világnapja

tatásával elkészült a Szűzanya márványszobra. A
forrás mellett fürdő épült.

A Szűzanya lourdes-i megjelenését először a
tarbes-i egyházmegyében ünnepelték, 1890-től.
1908-tól, a jelenések 50. évfordulójától kezdve
X. Piusz pápa kiterjesztette az ünneplést az egész
egyházra.

A jelenés helyén a sok csodálatos gyógyulás
igazolta Mária Istentől kapott hatalmát. Lourdes
világhírű zarándokhely lett, ahova milliók zarán-
dokolnak el engesztelni és gyógyulásért vagy
megnyugvásért imádkozni. A megmagyaráz ha tat -
lan gyógyulások száma sok ezer, ebből hatvanki-
lencet ismer el az egyház csodás gyógyu lásnak. A
lelki gyógyulások száma felmér he tet len.

Szent II. János Pál pápa 1992-ben kezde mé -
nyezte, hogy február 11., a Szűzanya első lour-
des-i jelenésének nap ja legyen a be tegek világ-
napja. A világnap célja, hogy „Isten egész népe
kellő figyelmet szen teljen a betegeknek, segítse
elő a szen ve dés megértését”.

Ezen a napon egyre több templomban kiszol-
gáltatják a betegek szentségét.

A pápa február 11-én hagyomá nyo san
üzenetet intéz a be te gek hez.

Forrás: Magyar Kurir

velem is megtörténik az, ami Simeonnal és Anna
prófétaasszonnyal történt. Amint ők ma gukhoz
vehették Jézust, a várva várt Világosságot, úgy
fogadjuk és vesszük mi is a hit fényét a gyertya
lángjával. Mert Krisztus titokzatos testének tagjai
– ennek a világosságnak a részesei. Már maga a

Megváltó Jézus is figyelmeztetett ben nünket erre
a törvényszerűségre: „Úgy világítson világosság-
tok az emberek előtt, hogy lássák jótetteiteket és
magasztalják a mennyei Atyátokat” (Mt 5,16).

Dolhai Lajos

Boldogok, akik tudják, miért élnek, mert ak -
kor azt is megtudják, hogyan éljenek.

Boldogok, akik összhangban vannak önma -
gukkal, mert nem kell szüntelen azt tenniük, amit
mindenki tesz.

Boldogok, akik csodálkoznak ott is, ahol má -
sok közömbösek, mert örömös lesz az életük.

Boldogok, akik tudják, hogy másoknak is le -
het igaza, mert békesség lesz körülöttük.

Boldogok, akik nevetni tudnak önmagukon,
mert nem lesz vége a szórakozásuknak.

Boldogok, akik meg tudják különböztetni a
hegyet a vakondtúrástól, mert sok zavartól kímé-
lik meg magukat.

Boldogok, akik észreveszik a diófában a böl -
csőt, az asztalt és a koporsót, és mindháromban a
diófát, mert nemcsak néznek, hanem látnak is.

Boldogok, akik lenni is tudnak, nemcsak ten -
ni, mert megcsendül a csöndjük,és titkok tudóivá
válnak. Leborulók és nem kiborulók többé.

Boldogok, akik mentség keresése nélkül tud -
nak pihenni és aludni, mert mosolyogva ébrednek
fel és örömmel indulnak útjukra.

Boldogok, akik tudnak elhallgatni és meg -
hall gatni, mert sok barátot kapnak ajándékba, és
nem lesznek magányosok.

Boldogok, akik figyelnek mások hívására a -
nélkül, hogy nélkülözhetetlennek hinnék magu -
kat, mert ők az öröm magvetői.

Boldogok, akik komolyan tudják venni a kis
dolgokat és békésen a nagy eseményeket, mert
messzire jutnak az életben.

Boldogok, akik megbecsülik a mosolyt és el -
felejtik a fintort, mert útjuk napfényes lesz.

Boldogok, akik jóindulattal értelmezik mások
botlásait, akkor is, ha naivnak tartják őket, mert ez
a szeretet ára.

Boldogok, akik gondolkodnak, mielőtt cse-
lekednének, és imádkoznak is, mielőtt gondol -
kod nának, mert kevesebb csalódás éri őket.

Boldogok, akik el tudnak hallgatni, ha sza-
vukba vágnak, ha megbántják őket, és szelíden
szólnak, mert Jézus nyomában járnak.

Boldogok, akik mindebből meg is tudnak va -
ló sítani valamit, mert életesebb lesz az életük.

Dr. Gyökössy Endre

Január 1. és december 31. között születtél?
Akkor Isten kegyelmének jegyében születtél.

„Mert megjelent az Isten kegyelme minden ember
üdvösségére” (Tit 2,11).

Csillagképed?: „Én (Jézus) vagyok Dávid
gyö kere és új hajtása, a fényes hajnalcsillag” (Jel
22,16). 

Szerelmed?: „Isten a hozzánk való szerelmét
abban mutatta meg, hogy, mikor még bűnösök
voltunk, Krisztus meghalt értünk” (Róm 5,8).

Útjaid?: „Az Úrnak minden útja kegyelem és
hűség azoknak, akik szövetségét és bizonyságait
megtartják” (Zsolt 25.10). 

Pénzed?: „Keressétek először Istennek or -
szá gát és igazságát, és ezek is mind megadatnak
néktek” (Mt 6,33).

Jövőd?: „Kezedben van sorsom” (Zsolt 31,
16).

Mindez rád nézve is igaz, ha Jézus Krisztusra
bízod életed, akkor már nem kell aggódva fag-
gatnod a horoszkópot, amelyet neked állítottak fel
ügyes üzletemberek. Sok ember érzi magát nap-
jainkban elhagyatottnak. Sokan elbizonytalanod-
nak, és biztos támaszt keresnek az életben. Ezt a
támaszt csak Istenben lehet megtalálni, aki Jézus-
ban Atyánk akar lenni és gondunkat akarja viselni. 

A Boldogmondások margójáraA Boldogmondások margójára „Horoszkóp” „Horoszkóp” 



11

Mátyás templom – BudapestMátyás templom – Budapest Az 1260 után épült részek már a francia gótika
hatását mutatják. A XV. század a templom fényko-
ra, ekkor készül el a királyi oratórium és a déli
torony újjáépítése is megtörténik. A ma látható
épületnél középkorinak csak a főfalak, a hajókat
elválasztó pillérek és a főhomlokzat egy része
mondható. A XIX. századi átépítések máig látható
eredménye a XIII. századi templom megmaradt
részleteinek kibontása a későbbi átalakítások,
ráépítések alól. A barokk korban a jezsuiták temp-
lomaként működött. A Schulek-féle kibontás után
a tágas téren érvényesül a karcsú, magas torony, a
főhomlokzat rózsaablaka, tetőzetet alkotó színes
mázas cserépfedés.

A templom belseje a színes üvegablakokból
átszűrődő fényben a középkor hangulatát vará-
zsolja a XX. század emberének.

Csigó László

Mátyás templomként ismert, ám hivatalosan
Nagyboldogasszony tiszteletére szentelt plébánia-
templom a háború előtt a Koronázási főtemplom
nevet is viselte. Itt zajlott Károly Róbert megkoro-
názása 1309-ben, Ferenc József és Károly magyar
királlyá koronázása 1867-illetve 1916-ban. A
templom mindig fontos helyet töltött be az ország
történelmében, Zsigmond ebben a templomban
fo gadta a görög császárt, I. Ulászló török elleni
sikeres hadjáratai után itt adott hálát az égi segít-
ségért. Mátyást királlyá választása után az ország
nagyjai e helyt fogadták, de ő más módon is kötő-
dött az épülethez, mindkét házassága a budai
templom oltára előtt köttetett.

A több fázisban, 1255 óta épülő, újra és újra
átalakuló templom eredetileg háromhajós, álke-
reszthajós, három kapuzattal ellátott bazilika volt.

Gyertyaszentelő BoldogasszonyGyertyaszentelő Boldogasszony
A fény és a találkozás ünnepe: február 2

Vízkereszt (eltörölt) nyolcadával véget ért a
karácsonyi ünnepkör, és megkezdődött az évközi
idő első része a farsang, amelybe beleesik február
2-a, a karácsony utáni 40. nap, Gyertyaszentelő
Boldogasszony tanácsolt ünnepe, amely még a
ka  rácsony misztériumához tartozik. Egyszerre az
Úr és a Szűzanya ünnepe is. Az Úré, mert a kis
Jézust, mint elsőszülött fiúgyermeket bemutatták
és fölajánlották Istennek az Úr szent templo má -
ban; Máriáé, mert ez az ő hálaadása a szülés után
eltelt tisztulás napjaiért két galambfióka-áldozat-
tal együtt.

Keleti eredetű ünnep, melyet a találkozás (hü -
papante) néven 542-ben már Jusztiniánusz csá -
szár különlegesen megünnepeltetett Konstantiná -
polyban; onnan jött nyugatra. Szergiusz pápa
(+701) idején körmenetet kapcsoltatott az ün -
nepléshez, hogy „megkereszteljék” az ekkor szo -
kásos pogány processziókat. 

A gyertyák megszentelésének gyakorlata csak
jóval későbbi: a X. században jött szokásba, és
ke rült az ünnepi nagymise kezdetére a körmenet-
tel együtt. 

A találkozás ünnepe: Jézus születésekor
először csak a csodálkozó pásztorok által került
kapcsolatba népével. Ma a szent törvények ér -
telmében találkozik az Úr templomában a papság-
gal és a prófétákkal (Simeon és Anna) a maga
örök papságának és prófétai méltóságának hir -
detőivel és előképeivel.

A beteljesedés ünnepe: a babiloni fogság után
a próféták azzal vigasztalták a népet, hogy bár az
újjá épült jeruzsálemi templom nem lehetett olyan
szép, mint a salamoni régi, de sokkal nagyobb ki -
tüntetésben részesül majd, mert falai közt fog
meg jelenni a várva várt Messiás. Ez is ma tel-
jesedett be: Simeon és Anna személyében a vá -
lasztott nép örömmel fogadja a Megváltót.

Az Egyház ünnepe: eddig csak a Szent Család
zárt közösségében szemléltük a gyermek Jézust.
Most eljön, hogy boldog örömben találkozzék a
templomi közösséggel. Ekkor találkozott a Vő -
legény (Jézus) és jegyese, az Egyház.

A fény ünnepe: a kezünkben tartott gyertyák a
kis Jézusra, mint világ világosságára emlékeztet-
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nek, melyek fénye Máriára is esik, aki a világra és
most a templomba hozta az örök és igaz fényt és
világosságot, Jézus Krisztust.

Egy V-VI. századi prédikáció lelkesítésével
si essünk az Úr templomába gyertyát szenteltetni,
hogy azokat a keresztelendők, a menyasszonyok
és a haldoklók kezébe adhassuk; vihar idején,
vagy halottaink sírján meggyújthassuk:

„Gyújtsatok örömmel világosságot az igazi
Világosságnak! Fénnyel a kezünkben, mint a vilá-
gosság fiai akarunk elébe menni; gyertyáinkat az
igazi világosság elé hozzuk. Senki se maradjon el
a gyertyás körmenetekről, hogy azok fénye jelezze
a Megváltó isteni fényét, mely mindent örök
fényességgel áraszt el, s jelezzük vele lel künk tisz-
taságát, mellyel Krisztus elé járulunk.” 

Forrás: rákoscsabai főplébánia havi lapja

A budapesti Nagyboldogasszony plébániatemplom

A világ világosságaA világ világossága
Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe, ami-

kor arra emlékezünk, hogy a gyermek Jézust szü-
letése után a negyvenedik napon bemutatták a
jeruzsálemi templomban. Az ünnep sajátos ma -
gyar elnevezése arra utal, hogy régebben Mária
ünnepnek tartottuk, napjainkban pedig az Úr ün -
nepei közé soroljuk.

A szentmise kezdetén a gyertyaszentelés a
Megváltó Jézusra emlékeztet bennünket, hiszen
az égő gyertyaszál, amelyet kezünkbe veszünk,
már az evangéliumban szereplő agg Simeon sze-
rint is Jézus Krisztust jelképezi, hiszen Ő „vilá-
gosságul jött a pogányok megvilágítására és
dicsőségére népének Izraelnek” (Lk 2,32). Ezért
gyújtjuk meg nagyszombat éjszakáján ünnepélye-
sen a húsvéti gyertyát, és ez a magyarázata annak,
hogy templomaink oltárán ott égnek a gyer tyák.
Többek között ezt sem értette Voltaire, a francia
felvilágosodás egyházellenes szabadgondolkodó-
ja, aki azon is gúnyolódott, hogy a keresztények
fényes nappal is gyertyát gyújtanak.

Jézus a világ világossága, aki egy alkalommal
azt mondta: „aki engem követ nem jár sötétség-
ben, és övé lesz az élet világossága”. Ezért szen-
tel ma a katolikus egyház gyertyát. Mindazok pe -
dig, akik az oltárról átveszik a lángot, megvallják:



EGYHÁZI

XIX. évfolyam 2. szám (214.) 2017 február
MAGUNKRÓL – MAGUNKNAKMAGUNKRÓL – MAGUNKNAK

12

Az Úr hazahívta:Az Úr hazahívta:

– Tordai Sára, Pataki Margit, Molnár Gizel-
la, Sylvester Teodora, Kacsó Ferenc, Pataki
Levente, Herman Lóránd Károly.

Irgalmas Jézus, adj nekikIrgalmas Jézus, adj nekik
örök nyugodalmat!örök nyugodalmat!
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Élő adás!Élő adás!
Minden vasár- és ünnepnapon

a 9,00 órás szentmisét élőben közvetítjük a
központi Szent József plébániatemplomból. 

A hallgatáshoz a 
http://szentjozsef.katolikussepsi.ro

weboldalon megjelenő „Élő adás” 
ikonra kell kattintani, majd követni a

megjelenő utasításokat.

Szent Polikárp, püspök és vértanú
februrár 23

Szent Polikárp valószínűleg 75-82 közt született.
Efezus városában Szent János apostol tanítványa
volt, emiatt az apostoli atyák közé tartozik. Kis -
ázsiában, Szmirnában lett püspök, itt vendége
volt Antiochiai Szent Ignác. Szent Papiás püspök
társa volt, aki szintén János apostol tanítványa
volt. Anicétusz pápa idején Rómában is járt, a
„húsvéti vita� ügyében tárgyalni. (A keletiek
ugyanis a zsidókkal egyidőben ünnepelték a hús-
vétot, a nyugatiak pedig úgy, mint manapság mi.)
A fellobbant üldözések elől hívei kérésére elrejtő-
zött egy majorban. Egy elfogott ember kínvallatá-
sa során azonban kitudódott rejtekhelye. Elfog-
ták, de nem volt hajlandó Krisztust megtagadni. A
„Szmirnai egyház levele� című irat szerint 155.
(egyes adatok szerint 156.) február 23-án halt vér-
tanúhalált szülővárosának cirkuszában. Máglya-
halálra ítélték, ám a lángok körülötte kettéváltak,
ezért karddal átszúrva végezték ki. Testét ezután
elégették. Vértanúságának történetét már 157-ben
megírták, fülbántalmak esetén szokták kérni
segítségét.
Példája: Történjék bármi, hitedet ne tagadd meg!

Szent Ágota szűz és vértanú
február 5

A hagyomány szerint Catániában, Szicília keleti
partján született. Szülei igen gazdag görögök voltak,
és nagyon mély vallásos nevelésben részesítették. 
Ágota szépsége, erényessége és vagyona sok ifjút
ösztönzött házassági ajánlatra, még a sziget nagy-
hatalmú kormányzóját is. Ágota azonban Krisz-
tussal jegyezte el magát. Szeretettel teli fi nom -
sággal, de határozottan tért ki minden házassági
ajánlat elől. 
A sziget ura előbb a kéréssel próbálkozott, majd
Déciusz császár keresztényüldöző rendeletét
alkalmazva próbálta volna megszerezni a leányt.
A fenyegetés azonban semmit sem használt.
Kegyetlen kínvallatásra vonta ekkor Ágo tát, de a
szűz nem ingott meg. Imádkozott, hogy Isten
vegye magához. Kérése meghallgatásra talált,
szép csendesen, békében elszenderült 251-ben. 
Tisztelete hamar elterjedt, neve a 6. században a
római kánonba is bekerült. A legenda szerint a sír-
ját borító szűzi fátyola segítségével többször cso-
dásan megállították az Etna kitörésekor pusztító
forró lávát; ezért az érzéki szenvedélyekben szok-
ták hathatós segítségét kérni. Segítségét tűzve-
szély, zápor és vihar ellen is gyakran kérik. Védő-
szentje a harangöntőknek, a takácsoknak és a
pásztoroknak, de a törökök felett aratott egyik
győzelmük emlékére a Máltai Lovagrend is patró-
nái közt tiszteli. 

Példája: tisztaságodat mindennél tartsd többre,
az csak Istené.

Gyertya vagyok az éjszakában,
fényért harcoló gyönge bajnok. –

Neheztelsz-e rám, én Uram,
hogy jobbra hajlok, balra hajlok?

Úgy szeretnék kedvedre égni
reszkető, boldog éji útban! –
Ha gyöngeségem fáj Neked,

sóhajts nagyot, – s én kialudtam.
(1927. április 11.)

Dsida Jenő: 
GyertyalángGyertyaláng

Gyertya vagyok az éjszakában,
fényért harcoló törpe bajnok.

Te sóhajtozol, Istenem,
S én jobbra hajlok, balra hajlok.
Csak gyöngén tartasz a kezedben,

mert lanyha szolgád vagyok, vásott,
s ezért zizeg az esti szél:
A Te szomorú sóhajtásod.

Lehetőségek klastromában
annyi elrejtett fáklya-szent él!

Uram, hát mi az érdemem,
hogy megláttál és kiszemeltél?

Viaszk vagyok és rongy szövétnek,
mit se tanultam, mit se láttam

s Te tudod, hogy egy gyertyaláng
nagyon kevés az éjszakában.

Erdei sok-sok sétaútban
szemed már nagyobb éjt is vert át

és mégis viszel engemet:
lengő, libegő pisla gyertyát.

Neked köszönhetem, hogy néznek,
s hogy engemet is néha látnak,
s hogy csudálkozva bámulom

sötét ívét az égerfáknak.

Születésed napján
meggyújtották életed kanócát.
Megjöttél, égsz majd elmész.
Ami szeretet volt benned,
az világít és megmarad.
A többi: semmiség.

(Alban Herbach)
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